MUNICIPIO DE VIDEIRA, SC ASSCON

ASSESSORLA ECONSULTORIA

PROCESSO SELETIVO 01/2016
CADERNO DE PROVA
CARGO: Motorista lll = Onibus

1. Os telefones celulares e outros equipamentos eletrénicos deverdo ser desligados antes do
inicio da prova;

2. Vocé esta recebendo um caderno de provas com 30 questBes de multipla escolha, com 5
alternativas de respostas cada, sendo que apenas 1 alternativa estara correta,;

3. Para a realizacdo da Prova Escrita, o candidato devera utilizar apenas caneta esferografica,
de tinta azul ou preta;

4. Verifique se o caderno de provas esta completo, sem falhas de impressao e se a quantidade
de questdes esta de acordo com o informado acima. Confira também se sua prova
corresponde ao cargo para o qual vocé se inscreveu. Caso haja qualquer divergéncia,
comunique o fato ao fiscal imediatamente;

5. Além do caderno vocé estd recebendo um cartdo resposta, complete as informacdes e
assine o cartao;

6. Vocé devera transcrever as respostas das questdes objetivas para o cartdo resposta, que
serd 0 Unico documento valido para a correcdo das provas. O preenchimento do cartdo
resposta € de inteira responsabilidade do candidato. Este cartdo ndo serd substituido em
caso de erro do candidato;

7. Durante a realizacdo das provas é vedada a consulta a livros, revistas, folhetos ou anotacgoées,
bem como, o uso de maquinas de calcular, relégios e aparelhos celulares, ou ainda, qualquer
equipamento elétrico ou eletrénico, sob pena de eliminacdo do candidato do concurso
publico;

8. No decurso da Prova o candidato somente podera ausentar-se temporariamente da sala se
acompanhado por um fiscal.

9. Vocé terd 4 horas para a realizagcdo da prova, incluindo o tempo para preenchimento do
cartdo-resposta.

10. O candidato somente podera retirar-se definitivamente da sala de Prova apés 60 minutos de
seu inicio.

11. Os 3 ultimos candidatos de cada sala somente poderdo entregar as suas provas e retirar-se
definitivamente do local simultaneamente, depois de haver rubricado o verso de todos os
cartdes resposta, bem como, o envelope lacrado contendo todos os cartdes resposta da sala.

12. Para 0 PREENCHIMENTO DO CARTAO RESPOSTA marque somente uma alternativa
preenchendo totalmente o circulo, evitando ultrapassar a linha que margeia a letra. Nao faca
um X ou qualquer outra marca.

OBS: Vocé pode destacar esta folha. Utilize o verso para fazer suas anotacgdes.



MUNICIPIO DE VIDEIRA, SC HSSCDE

ASSESSORIA ECONSULTORIS




MUNICIPIO DE VIDEIRA, SC ASSCON

ASSESSORLA ECONSULTORIA

LINGUA PORTUGUESA

1. Leia o recorte do texto “Memorias Postumas de Bras Cubas” de Machado de Assis, descrito
abaixo e depois responda o que se pede.

“Algum tempo hesitei se devia abrir estas memérias pelo principio ou pelo fim, isto €, se poria
em primeiro lugar o meu nascimento ou a minha morte. Suposto 0 uso vulgar seja comecar
pelo nascimento, duas considera¢cdes me levaram a adotar diferente método: a primeira é que
eu ndo sou propriamente um autor defunto, mas um defunto autor, para quem a campa foi
outro berco; a segunda € que o escrito ficaria assim mais galante e mais novo. Moisés, que
também contou a sua morte, ndo a pds no intréito, mas no cabo: diferenca radical entre este
livro e o Pentateuco. (Machado de Assis, in Memorias Péstumas de Bras Cubas).”

Do texto pode-se extrair todas as conclusfes abaixo, exceto:

a) O autor personagem esta morrendo.

b) O autor personagem iniciou seu texto pela sua morte.

c) Para o autor personagem € mais comum iniciar o texto pelo nascimento.
d) Moisés também contou a sua morte, e a pos no final do livro.

e) O autor personagem esta morto.

2. Observe as frases abaixo:

l. A mée vela pelo sono do filho doente.
Il. O barco a vela foi movido pelo vento.

A palavra vela presenta varios sentidos, esta propriedade das palavras é denominada:
a) Homonimia;

b) Polissemia;

c) Sinonimia;

d) Antonimia;

e) Nenhuma das alternativas anteriores;
3. Observe as frases abaixo:

l. As mangas doces eram colhidas pelas criancas.
Il. Naguela fazenda as criangas comeram muitos doces.

Pode-se afirmar que:

a) Apenas na frase | “doces” é um adjetivo.

b) Apenas na frase Il “doces” € um adjetivo.

c) “Doces” é um adjetivo tanto na frase | como na frase Il.
d) “Doces” ndo é adjetivo em nenhuma das frases.

e) Nenhuma das alternativas anteriores esta correta.
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4, Conforme definicdo do Dicionario Aurélio, gramatica é o estudo ou tratado dos fatos da
linguagem, falada e escrita, e das leis naturais que a regulam. Diante do exposto, julgue as
afirmacdes abaixo:

l. O hifen € empregado se o segundo elemento comeca por 'h', como por exemplo, em
super-herdéi e super-homem.

Il. Os hiatos '00' e 'ee' nao recebem acento circunflexo, como por exemplo, em abencoo
e creem.

[l Os ditongos 'éi', '0i"' e 'éu’ sO sdo acentuados se estiverem no final da palavra, como
por exemplo, em chapéu e anéis.

Pode-se afirmar que sao corretas:

a) As afirmacodes | e Il apenas;

b) As afirmagoes Il e 11l apenas;

C) As afirmacodes | e Il apenas;

d) Todas as afirmacdes;

e) Nenhuma das afirmacdes;

5. Complete as frases abaixo com uma das opc¢des que estdo entre parénteses e depois

assinale a alternativa que apresenta a sequencia correta.

l. Apesar dos inumeros Marcos nunca desistiu de seus sonhos.
(impecilhos / empecilhos).

Il. Marcos tem o de estudar na melhor escola do municipio de
Videira. (previlégio / privilégio).

[l E bem provavel que os pais de Marcos 0 mais breve possivel. (viagem
/ viajem).

V. Marcos trabalha numa de eletrodomésticos. (se¢ao / cessao).

A sequencia correta é:

a) empecilhos — privilégio — viagem — secao.
b) impecilhos — privilégio — viajem — secao.

C) impecilhos — previlégio — viajem — cessao.
d) empecilhos — previlégio — viagem — cessao.
e) empecilhos — privilégio — viajem — sec¢ao.

CONHECIMENTOS GERAIS E ATUALIDADES

z

6. O mosquito Aedes Aegypti € responsavel por transmitir virus de varias doencas,
principalmente nesta época do ano que a temperatura em nossa regido aumenta. Agua parada é o
ambiente preferido desse mosquito. Entre 0s virus que ele transporta, existe um que esta sendo
apontado como causador de uma doenca, cujo as caracteristicas sdo que a cabeca da pessoa
apresenta um tamanho menor do que o tamanho médio da cabeca de criangas do mesmo sexo e
faixa etaria. Podendo ser diagnosticada ainda na gestacdo, essa condicdo se da devido ao
crescimento insuficiente do cérebro durante a gravidez, ou apds o nascimento do bebé. Qual é
esse virus?
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a) Chikungunya
b) Dengue
C) Microbiologia
d) Anencefalia
e) Microcefalia
7. Colébmbia e guerrilheiros assinam acordo que pde fim a mais de 50 anos de conflito armado,

que, ao longo desses anos, deixou um saldo negativo de mais de 200 mil mortos. Todo esse conflito
comecou com reinvindicacdo de reforma agraria e ao longo do tempo a causa se transformou.
Apontado como principal articulador para que esse acordo acontecesse, o presidente de Cuba, Raul
Castro, celebra em Havana o ato de assinatura, juntamente com o presidente colombiano, Juan
Manuel Santos, e pelo principal chefe guerrilheiro, Rodrigo Londofio Echeverry, conhecido como
"Timochenko". Esse grupo de guerrilheiros é conhecido pelo nome de:

a) ASFARC

b) FACC

C) FARC

d) ANFASQUE

e) FARQUE

8. Vivemos em uma democracia, onde nossos direitos e deveres estdo estabelecidos da
constituicdo. Elegemos governantes e debatemos ideias com diferentes pontos de vistas com
liberdade e autonomia. Dentre os trés poderes que estdo estabelecidos hoje no Brasil, temos a
seguinte composicdo: Poder Executivos, que exerce como principal funcdo, a de administrar o
Estado. O Poder Legislativo, composto pelo Senado e pela Camara dos Deputados, onde o principal
papel é o controle e fiscalizacdo do executivo. E o Poder Judiciario, que tem a prerrogativa de aplicar
a lei. Seguindo a ordem disposta acima, assinale a alternativa correta dos presidentes de cada
instancia.

a) Michel Temer, Renan Calheiros, Agripino Maia e Gilmar Mendes;

b) Michel Temer, José Sarney, Eduardo Cunha, Ricardo Lewandowski;

c) Michel Temer, Renan Calheiros, Rodrigo Maia, Ricardo Lewandowski;

d) Michel Temer, Renan Calheiros, Felipe Maia, Ricardo Lewandowski;

e) Michel Temer, Renan Calheiros, Rodrigo Maia, Carmen Llcia;

9. A Unido Europeia € um importante bloco econémico. Atualmente vive uma crise econémica,

que j& se estende ha alguns anos e, mais evidentemente, vive uma crise migratoria que esta gerando
uma onde de violéncia discriminatéria contra os imigrantes. Com isso, vem crescendo uma onda
separatista, que vai contra o principio da formacdo da Unido Europeia. Nesse contexto, qual dos
paises descritos a baixo referendou sua saida do bloco?

a) Alemanha
b) Russia

C) Inglaterra
d) Espanha
e) Franca
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10. Videira, importante cidade do Vale do Rio do Peixe, com sua base econbmica baseada muito
forte nas atividades industriais, comerciais e agricola. Tem como presidente da Camara de
Vereadores o(a) Vereador(a)?

a) Christiane Zimmer

b) Wilmar Carelli

c) Rafael Balestrin

d) Wilson Antbnio Paeze Segundo
e) Jacson Darci Locatelli

INFORMATICA

11. Para excluirmos um arquivo qualquer de nosso computador podemos utilizar a tecla
“‘DELETE”, que manda o arquivo direto para a lixeira, apds isso podemos esvaziar a lixeira
apagando-o permanentemente, isso também pode ser feito por atalho no préprio teclado. Qual é o
comando de atalho para excluirmos permanentemente o arquivo?

a) SHIFT+DELETE;

b) CTRL+DELETE;

c) ALT+DELETE;

d) WIN+DELETE;

e) CAPS LOCK+DELETE;

12. Qual é a tecla de atalho utilizada para abrir a janela Windows Explorer?
a) ALT GR + E;

b) CTRL + E;

c) ALT + E;

d) Tecla Windows + E;

e) SHIFT + E;

13. Qual é o atalho para formatar um campo com o tipo moeda no programa Microsoft Office
Excel?

a) ALT+SHIFT+$;

b) ALT GR+SHIFT+$;

c) CTRL+ALT+$;

d) ALT GR+$;

e) CTRL+SHIFT+$;

14. No sistema operacional Windows consta a ferramenta gerenciador de tarefas, na qual é
analisado o desempenho do computador, aplicativos que estdo sendo executados, processos que
estdo trabalhando em segundo plano, bem com servicos e outras opcbes de gerenciamento.
Podemos localizar o gerenciador de tarefas de formas variadas, uma delas é por meio do atalho:

a) Control + Shift +Del,

b) Shift + Tab + Del;

c) Control + Alt + Del;

d) Alt + Tab + Del,

e) Control + Tab + Del,
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15. Ao acessarmos algumas paginas da internet, sdo necessarios alguns plug-ins e extensdes
para abertura completa do site. No navegador Mozilla Firefox, qual o caminho para verificar se estes
plug-ins e extensdes estao instalados.

a) Ferramentas > Opc¢des > Conteudo
b) Menu > Complementos

c) Ferramentas >Opc¢des > Aplicativos
d) Menu > Opc¢des > Avancado

e) Menu > Opcodes > Geral

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

16. Segundo a Lei Orgéanica do municipio de Videira SC, ao Municipio de Videira compete?
Assinale a alternativa correta.

a) manter, com a cooperagdo técnica e financeira da Unido e do Estado, programas de
educacéo infantil e de ensino fundamental;
b) instituir, planejar e fiscalizar programas de desenvolvimento urbano nas areas de habitacdo e

saneamento basico, de acordo com as diretrizes fixadas na Legislacdo Federal, sem prejuizo do
exercicio da competéncia comum correspondente;

c) dispor sobre o depésito e venda de animais e mercadorias apreendidos em decorréncia de
transgressao da Legislacdo Municipal;

d) conceder e renovar licencga para localizacéo e funcionamento de estabelecimentos industriais,
comerciais, prestadoras de servigos e quaisquer outros;

e) todas as alternativas estao corretas

17.  Segundo a Lei Organica do municipio de Videira SC, cabe a Camara, com a san¢éo do
Prefeito, dispor sobre as matérias de competéncia do Municipio e especialmente?

a) deliberar sobre obtencdo e concessdo de empréstimos e operagfes de crédito, bem como a
forma e os meios de pagamento;

b) estabelecer e implantar politica de educacgéo para a seguranga do transito;

c) combater as causas da pobreza e os fatores de marginalizagdo, promovendo a integracao
social dos setores desfavorecidos;

d) proteger o0 meio ambiente e combater a poluicdo em qualquer de suas formas;

e) nenhuma das alternativas

18. Segundo a Lei Orgéanica do municipio de Videira SC, o vereador poderd licenciar-se
somente? Assinale a alternativa incorreta.

a) por moléstias devidamente comprovada,

b) para desempenhar missdes temporarias de carater cultural ou de interesse do Municipio;

c) para tratar de interesses particulares, por prazo determinado, nunca inferior a sessenta dias,
ndo podendo reassumir 0 exercicio do mandato antes do término da licenga.

d) Para licenca-gestante ou em licenga paternidade;

e) Nenhuma das alternativas
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19. Segundo a Lei Organica do municipio de Videira SC, o processo legislativo compreende?
Assinale a alternativa incorreta.

a) leis delegadas

b) leis ordinarias;

c) leis Complementares;

d) emendas a Lei Organica do Municipio;
e) Leis e Decretos

20. Segundo a Lei Orgéanica do municipio de Videira SC, para concorrerem a outros cargos

eletivos o Prefeito e Vice-Prefeito, devem renunciar aos mandatos até meses antes do pleito.
Assinale a alternativa correta.

a) 4 meses

b) 5 meses

c) 6 meses

d) 7 meses

e) 8 meses

21. Qual o 6rgéao responsavel pela emissédo da Carteira Nacional de Habilitacéo:
a) DELEGACIA REGIONAL;

b) CETRAN;

C) CONTRAN;

d) DETRAN;

e) DENATRAN.

22. Trata o Art. 29, item VII do Cdadigo de Transito Brasileiro, “os veiculos destinados a socorro de
incéndio e salvamento, os de policia, os de fiscalizacdo e operacdo de transito e as ambulancias,
além de prioridade de transito, gozam de livre circulagdo, estacionamento e parada, quando em
servi¢o de urgéncia e devidamente identificados por dispositivos regulamentares de alarme sonoro e
iluminacdo vermelha intermitente”, assim, assinale V para verdadeira e F para falsa, observando as
seguintes disposi¢des:

() Quando os dispositivos estiverem acionados, indicando a proximidade dos veiculos, todos os
condutores deverdo deixar livre a passagem pela faixa da esquerda, indo para a direita da via e
parando, se necessario;

() Os pedestres, ao ouvir 0 alarme sonoro, deverdo aguardar no passeio, s atravessando a via
guando o veiculo ja tiver passado pelo local;

( ) O uso de dispositivos de alarme sonoro e de iluminacdo vermelha intermitente s6 podera ocorrer
guando da efetiva prestacéo de servico de urgéncia,

( ) A prioridade de passagem na via e no cruzamento devera se dar com velocidade reduzida e com
os devidos cuidados de seguranca, obedecidas as demais normas deste Codigo.

Assim, assinale a alternativa que apresenta a sequencia correta de cima para baixo:
a) V,V,FeV,;
b) V,F,VeV;
C) V,V,VeV,
d) V,V,VeF;
e) F,V,VeV.
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23. O motor de arranque ou motor de partida, conforme ilustracdo ao lado, tem importante papel
no acionamento do motor quando este estiver parado. Em face deste componente ser acionado por
poucos segundos, apenas durante a partida, podemos dizer que é de baixissima manutencao e alta
durabilidade. Desta forma, assinale a alternativa correta:

. : N v,

a) O motor de arranque serve somente para impulsionar o é ‘Mﬁ ‘ L
motor quando este estiver parado; = «;',WW g’ e
b) Se acionado o motor de partida acidentalmente, este L ar~ ’i,' '
podera danificar componentes como rolamentos; € Br
c) Se vocé ouvir muitos estalos rapidos durante a partida,

indica que o impulsor esta desgastado;

d) Se vocé ouvir um zunido forte, indica que o motor de -

partida esta girando solto, sem engatar no volante do motor;

e) Todas as alternativas estao corretas.

24, Segundo o site do DETRAN, Direcao Defensiva € dirigir de modo a evitar acidentes, apesar
das ac0es incorretas (erradas) dos outros e das condi¢cdes adversas (contrarias), que encontramos
nas vias de transito. Para que um condutor possa praticar a Direcdo Defensiva, ele precisa de certos
elementos e conhecimentos, ndo s6 de legislacédo de transito, mas também de comportamentos que
devem ser praticados no dia-a-dia, no uso do veiculo. Desta forma, assinale V para verdadeiro e F
para falso:

() Ao substituir apenas dois pneus em um veiculo, os novos devem ser sempre colocados na
dianteira;

( ) O nivel do 6leo do motor e da agua do radiador, deverdo ser verificados sempre antes de colocar
0 veiculo em movimento, com o motor frio, para que se tenha mais preciséo;

() O condutor que tiver sua CNH com prazo de validade vencido, podera dirigir por mais sessenta
dias ap6s seu vencimento;

() A calibragem correta dos pneus pode fazer muita diferenca entre gastar mais e gastar menos na hora
de abastecer.

Assinale a sequencia correta de cima para baixo:
a) V,F,VeF;
b) V,V, VeV,
c) F,V,VeV;
d) V,F,FeV,;
e) F,V,FeV.

25. Vejamos o conceito a seguir: “solicitacdo de devolugdo de um lote ou de uma linha inteira de
produtos feita pelo fabricante do mesmo. Geralmente isto ocorre pela descoberta de problemas
relativos a seguranga do produto”. Esta definigao refere-se a qual alternativa:

a) Decalque;

b) Recall;

c) Reboque;

d) Resgate;

e) Seguro auto.
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26. A iluminacdo de um veiculo é fundamental para que se tenha uma seguranca maior na hora
de dirigir, proporcionando maio visibilidade ao condutos bem como dos demais veiculos que
trafegam na via. Sendo assim, assinale V para verdadeiro e F para falso:

( ) - Os veiculos de transporte coletivo regular de passageiros, quando circularem em faixas proprias
a eles destinadas, e os ciclos motorizados deveréo utilizar-se de farol de luz baixa durante o dia e a
noite;

() - o condutor mantera acesas, a noite, as luzes de posi¢cdo quando o veiculo estiver parado para
fins de embarque ou desembarque de passageiros e carga ou descarga de mercadorias;

() - atroca de luz baixa e alta, de forma intermitente e por curto periodo de tempo, com o objetivo
de advertir outros motoristas, s6 podera ser utilizada para indicar a intencdo de ultrapassar o veiculo
gue segue a frente ou para indicar a existéncia de risco a seguranga para os veiculos que circulam
no sentido contrario;

() nas vias nao iluminadas o condutor deve usar luz alta, exceto ao cruzar com outro veiculo ou ao
segui-lo.

Assim, assinale a alternativa que apresenta a sequencia correta de cima para baixo.
a) V,V,FeV;
b) V,V,VeV,;
c) F,V,VeV,;
d) V,V,VeF;
e) V,F,VeV.

27. Segundo o DETRAN/SC, “Constitui infragdo de transito a inobservancia de qualquer preceito
do CTB, da legislacdo complementar ou das Resolugbes do CONTRAN, sendo o infrator sujeito as
penalidades e medidas administrativas indicadas em cada artigo, além das puni¢cdes previstas no
Capitulo XIX (Crimes de Transito). A infracdo deve ser comprovada por declaracdo da autoridade
ou do agente da autoridade de transito, por aparelho eletrdnico ou por equipamento audiovisual,
reacfes quimicas ou por qualquer outro meio tecnologicamente disponivel, previamente
regulamentado pelo CONTRAN”. Desta forma identifique a alternativa que corresponde a uma
infracdo de transito gravissima:

a) Usar veiculo para arremessar sobre os pedestres agua ou detritos;

b) Ter seu veiculo imobilizado na via por falta de combustivel;

c) Dirigir sob a influéncia de qualquer substancia psicoativa que determine dependéncia;
d) Estacionar sobre faixa destinada a pedestre;

e) Transitar com farol desregulado perturbando a visdo de outro condutor.

28. Ao cuidar da manutencdo do carro vocé estara cuidando também do seu bolso. Isso € o que
dizem os especialistas. Pecas danificadas ou fora do prazo de validade fazem o veiculo gastar mais
combustivel. Fundamentado nesta analogia, assinale V para verdadeiro e F para falso:

() —Haum mito de que as velas estragam quando comecam a falhar. Sim, elas as vezes falham. Mas as
velas podem estar com o prazo de validade vencido e o motorista nem perceber os sintomas;

() — Ofiltro de ar também tem papel decisivo no consumo. Sua funcdo € separar e eliminar as particulas
em suspensdo no ar aspirado pelo motor. Garante, assim, que somente 0 ar sem impurezas chegue a
camara de combustao;

() — As velas sdo, sem dlvida, os itens que mais influenciam no consumo de um carro. A funcéo das
velas € gerar energia ha camara de combustéo para iniciar a queima da mistura ar/combustivel;

10
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() — Os pneus dos carros devem estar sempre calibrados com a recomendacédo de pressdo das
montadoras. Eles também n&do podem estar tortos nem desalinhados.

Identifique a sequencia correta de cima para baixo:
a) F,V,VeV,
b) F,V,FeV;
) V,V,VeF;
d) V,V,VeV;
e) V,F,VeV.

29. Preencha os espagos com a alternativa correta:

O veiculo pode ter falhas e estar aumento o consumo porque o funcionamento do motor é influenciado
pela chamada taxa de contra pressdo dos gases. Se parte do estiver
danificado, essa taxa muda. O resultado normalmente séo falhas na marcha lenta e a consequéncia é o
maior consumo de combustivel. Se vocé ouvir qualquer mudancga no ronco do carro, verifique qual parte

do esta danificada e troque a peca.
a) Catalizador

b) Escapamento;

C) Alternador;

d) Condensador;

e) Filtro do Combustivel.

30. De acordo com o Artigo 261 do Cdédigo de Transito Brasileiro, a penalidade de suspengéo do
direito de dirigir, sera aplicada nas hipéteses abaixo, exceto no caso da alternativa?

a) Dirigir sobre a influéncia de alcool ou de qualquer substancia entorpecente;

b) Dirigir ameacando os pedestres que estejam atravessando a via publica ou os demais veiculos;

C) Disputar corrida por espirito de emulagéo;

d) Transitar em velocidade superior a 50%, a maxima permitida em rodovias, vias de transito rapido,
vias arteriais e demais vias;

e) Todas as alternativas estéo corretas.

11



